

球市火爆的主场不好踢，这两个“不败金身”都破了

不敌升班马，浙江队“搁浅”

24817人。在清明小长假的最后一天，尽管杭州一直在下雨，但依然还是有24817人走进了黄龙体育中心，来为浙江队加油助威。遗憾的是浙江队最终1比2输给了升班马青岛西海岸，保持了跨赛季的18轮不败就此被终结。

专题撰稿
特约记者 徐毅

在浙江队上一个主场比赛中，一共有32087名球迷走进黄龙体育中心观看了比赛，创造了浙江队中超主场的最高上座率。在浙江队今年重回黄龙的第一场比赛中，不仅球队1:0战胜深圳新鹏城收获开门红，25537名球迷也让黄龙收获了球市的“开门红”。第4轮中超，浙江队的主场上座率也达到了2万人以上。

浙江FC通过多年球迷文化建设以及和球迷互动的积累，让更多球迷来到了看台。另外，重回中超后连续两年拿到第三、打进亚冠，浙江队在成绩上也相当拿得出手。再加上浙江FC在后亚运时代把主场搬到杭州，这一“顺势之举”让很多在亚运会上感受了“竞技体育魅力”的浙江老百姓，呼朋唤友的到球场上度过一个“足球嘉年华”——在多重元素的共同作用下，浙江队今年拥有了很不错的球市。

就像浙江FC总经理焦凤波之前说的：“我们今年的第二场比赛，达到了浙江队中超主场的最高上座率。非常感谢来到现场的球迷们，他们为我们加油，为我们呐喊，这才是我们期待



的样子。2017年，黄龙稀稀拉拉的只有3千人，今天3万多人，从3千到3万，我们用了6年时间。”

杭州4月的细细春雨中，浙江队在黄龙体育中心1:2输给了青岛西海岸。浙江队上一次输球，还是去年7月在湖州奥体中心输给上海申花。

在这场比赛中，青岛西海岸的3名球员葛振、陈柏良和冯刚，心情最为复杂。三名浙江队旧将重回黄龙，或许他们也没想到，能带着3分离开。

本赛季已经进行的4轮中超联

赛，浙江队还没有在首发阵容中派出过所有的5名外援。埃弗拉赛季前做了手术，弗兰克最近旧伤复发在进行治疗，这场比赛两人坐在了替补席——这已经是浙江队离完整阵容最近的一场，之前5名外援还没有同时出现在大名单中过。

尽管赛后主教练乔迪不认为外援数量影响了比赛的结果，但青岛西海岸5名身高马大的外援，在比赛中确实给浙江队形成了巨大的冲击，内尔松卢斯还包揽了客队的两个进球。

中超金靴还没“开和”

为了能拿下比赛浙江队主教练乔迪对于青岛西海岸做了仔细的研究分析，他在谈到对手的时候表示：“对手是一支升班马，但他们新赛季的引援很好，各个位置都得到了补强。对我们来说，这个对手很有侵略性，很有竞争力。”

青岛西海岸作为升班马，本赛季的目标是能保级并且在中超站稳脚跟，所以虽然有上轮刚赢下青岛德比的“闪光点”，但他们还必须在每一场比赛中尽可能多抢分，这样才能有更大的可能完成保级。为了能在客场抢分，青岛西海岸首发派出了所有的5名外援，事实证明乔迪的“对手新赛季的引援很好”的判断非常正确，青岛西海岸人高马大的5名外援，对浙江队造成了很大的冲击。

比赛开始后青岛西海岸就连续制造威胁，里亚斯克斯有一次单刀球打高。第30分钟，内尔松和里亚斯克斯在做出连续配合，最终由内尔松卢斯推射得分。由于伤病原因，浙江队队长弗兰克和外援埃弗拉都没有首发，浙江队只能由3名外援对阵对手的5

外援，两人一直到终场前才被替换上场。下半场开始后不久，浙江队由奥乌苏扳回一球，这也是奥乌苏连续两场收获进球。

和内尔松的梅开二度不同，上赛季的金靴莱昂纳多，一直在苦苦地寻找进球灵感。莱昂纳多在比赛中非常努力，他在平时的训练中也经常加练，但就是无法完成破门。好在乔迪认为莱昂纳多肯定能找到进球的感觉，来自主教练的信任无疑会提升莱昂纳多的信心。莱昂纳多在比赛中就几次无限接近破门，他要做的也许就是捅破那层窗户纸。

18轮不败金身被破，也让浙江队放下了包袱。本赛季联赛刚刚开始，这场输球也是一场“及时雨”。乔迪看到了球队在进攻上的问题，如何提升进球效率，将成为浙江队接下来训练的重点目标。下一轮联赛客场遇到火力强大的成都蓉城，浙江队还需要做的是“扎好篱笆”，做好防守——相比于主场迎战青岛西海岸，乔迪在下轮联赛的打法和侧重点，肯定要进行调整。



主场纪录被宿敌打破，津门虎队长流下不甘的泪

特约记者 鹞歌

本轮中超，主场球队像是中了某种“魔咒”，除了迎来赛季首胜的南通支云，其他七个主场作战的球队都齐刷刷地遭遇了“滑铁卢”。其中，就包括已经跨赛季22个主场不败的天津津门虎，他们以2比3输给了自己从未战胜过的对手成都蓉城。赛后，津门虎队长王秋明留下了不甘的泪水。全队在场内围成一圈，主帅于根伟进行了讲话：“主要以鼓励为主，同时也有些批评，但在这里不方便说。”

之所以津门虎的球员和球迷情绪有些低落，除去在主场输掉的结果外，比赛的过程也令人出乎意料。津门虎和蓉城本赛季前都经历了较大的人员变动，前者更换了全部5名外援，中前场人员变动很大，后者则为“冲向亚洲”的目标引进了许多国脚级内援，两队都在不断磨合中探索。不同的是，天津津门虎进入状态较早，前3轮比赛2胜1平，仅丢一球，5名新外援在各位置上发挥得都不错。

天津津门虎如此的状态，

让主教练于根伟也有了让球队在主场攻出去的底气，产生了和强队掰手腕的想法。但恰恰是因为这样的自信，让津门虎被成都蓉城抓住了，前3轮球队进攻的主要威胁来自于两翼的突破和传中，但在这场比赛完全被对手彻底扼杀，并利用反击的机会屡屡得手。比赛还不到60分钟，0比3的比分显然出乎赛前所有人的预料。

在津门虎目前的战术体系中，阿代米和菲奥利奇扮演了重要角色，二人也是前3轮比赛津门虎发挥最好的球员。后腰郭皓在中场的防守同样非常重要，两场首发的比赛，他的防守数据也同样光鲜。但这一场比赛，他们在场上都被对手限制得死死的，这是成都蓉城针对性布置的结果。球员踢得别扭，比赛结果不理想，战略、战术上被对手徐正源克制，主教练于根伟也未及时地给出改变这一局面的方法，这个责任他难以推卸。

除此之外，津门虎在现有战术被限制之后，中前场调整空间也非常有限。前3轮比赛就能看出来，外援菲奥利奇与队长王秋明位置有些重叠，二人在场上的作用做不到“1+1>2”的效

果，即便二人有任何一个回撤，都难以完成上赛季外援梅里达一个人的作用；而二人联袂出场时，郭皓和什科里奇踢单后腰的效果不及预期。在对手不强时，这一问题暴露得不明显，但遇上强队，便相当于中场竞争力的下降。而外援中锋孔帕尼奥是体系型球员，少了站桩做球的属性，需要队友的配合、传球和跑动都到位的情况下才能发挥出更大作用，这与上赛季的外援贝里奇有较大不同，也少了些牵制作用。这个问题属于球队在引援决策中的无奈之举，毕竟俱乐部的资金投入摆在那。

另一方面，天津津门虎是为数不多的在每场比赛都使用五外援首发的球队。于根伟对于外援的信赖甚至依赖过深，在队长王秋明和菲奥利奇同时登场时，另一名外援什科里奇就要被安排在中后卫的位置上，这样做不仅让原本的主力韩鹏飞坐起了板凳，也牺牲了什科里奇的进攻能力，显得有些可惜。

王秋明赛后眼含热泪的一幕，感动了很多球迷：“很多细节没处理好，对对手的传中没有很好的限制，很多

细节需要好好总结。”津门虎想要提升中场的竞争力，需要多想办法，当下队长王秋明的战术核心价值没有体现出来，为了球队阵容的平衡，他其实做了一些牺牲，例如他需要跑到明天的身后进行补位，防止被对手打反击，再比如他经常回撤参与后腰位置的保护，埋没了本来是自己杀手的前叉跑位。

从本周开始，中超将经历一周双赛，8天3场比赛的密集赛程，对于天津津门虎球员来说，如何调整心态同样是重中之重。从上个赛季后半段将主场移回泰达足球场之后，其上座人数一直是28550，几乎场场爆满。面对家乡父老的热情、期待和主场不败纪录的双重压力，有些状态和心态的起伏都是难免的。关键在于，津门虎介于俱乐部的投入和球队自身实力的客观情况，需要找准定位。既然“明牌战术”被对方摸透了，就要主动求变。

球员有荣誉感，教练也有反思。联赛很长，天津津门虎的潜力还很大。

2024赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海申花	12	8
2	成都蓉城	9	3
3	上海海港	8	4
4	北京国安	8	3
5	天津津门虎	7	4
6	浙江队	7	1
7	沧州雄狮	7	0
8	山东泰山	7	0
9	青岛西海岸	7	0
10	南通支云	4	-2
11	深圳新鹏城	4	-3
12	武汉三镇	3	-2
13	长春亚泰	3	-3
14	河南队	2	-4
15	梅州客家	1	-4
16	青岛海牛	0	-5

(截至2024年4月7日)